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Со 2 сентября по 26 сентября в МБОУ «Наурская СОШ №1»   была проведена  профилактическая акция «Внимание, дети!» в рамках месячника по обеспечению безопасности дорожного движения.
Все мероприятия были направлены на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганду безопасного поведения на дорогах. В рамках этой акции были проведены классные часы, посвященные вопросам правил дорожного движения  и различные мероприятия.
Особое внимание вопросам правил дорожного движения было уделено в 1-х классах. Для обучающихся проводились беседы, посвященные заданной теме, минутки безопасности, экскурсии «Дороги, которые ведут в школу»,  просмотр роликов по ПДД.    
В рамках акции классные руководители совместно с отрядом ЮИД  провели классные часы по безопасности, ПДД, а также ежедневно проводился контроль соблюдения правил на дороге, прилежащей к школе.
Классными руководителями, особенно учителями начальных классов,  проведена большая работа по обеспечению обучающихся светоотражающими элементами в целях обеспечения безопасности детей на дорогах.
В 5 классах организованы отряды ЮИД.  Со всеми ребятами проведен инструктаж по ПДД для велосипедистов. 
1 сентября в «День знаний» инспектором ГИБДД была проведена беседа с первоклассниками по профилактике ДДТТ.
Также в течении месяца была оказана помощь в оформлении классных уголков по ПДД. 

        

     Педагог-организатор: Махтиева Э.Р.
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