ПРОТОКОЛ № 3
общешкольного родительского собрания
МБОУ «Наурская СОШ №1»

от «14" марта 2022г.
[bookmark: _GoBack]Присутствовали: 32 родителя, 10 педагогов
Приглашенные: Астамирова Л.С. –
ст. инспектор по делам несовершеннолетних.

Повестка собрания:

1. «Профилактика преступлений и правонарушений среди подростков»
(Астамирова Л.С. – ст.инспектор по делам несовершеннолетних).
2. «Профилактика детского травматизма, обеспечение контроля за безопасностью жизнедеятельности ребенка в весенний каникулярный период. Ответственность несовершеннолетних и родителей за совершение правонарушений» (зам. директора по ВР Хашаева З.М.) 
3. «Итоги учебно-воспитательной работы в 3-й четверти».
 (директор школы Лабазанова М.Р., зам. директора по УВР Дулаева З.А.)
4. «Знакомство с ФГОС утвержденными от 31.05.2021г. №286» (зам. директора по УВР Дулаева З.А.) 
5. «Подготовка к ГИА в форме ЕГЭ».  «Посещаемость дополнительных занятий, консультаций» (зам. директора по УВР Дулаева З.А.) 
6. «Переход  на электронные дневники и журналы». «Инструкция работы с ЭЖ и Электронным дневником» (зам. директора по ИКТ Сулейманова М.Р.)

Ход собрания

По первому вопросу выступила инспектор по делам несовершеннолетних АстамироваЛ.С. В своем выступлении Луиза Султановна кратко рассказала о видах преступлений и правонарушений, которые совершили несовершеннолетние в 2021/ 2022 г. на территории Наурского района, также  о формах работы с трудными подростками, об ответственности не только родителей, но и несовершеннолетних за совершенные преступления и правонарушения. Отметила, что цель постановки на учет несовершеннолетнего не в том, чтобы наказать его и родителей, а в том, чтобы он осознал свой проступок и никогда больше не совершал противоправных действий. Дала рекомендации родителям по предупреждению правонарушений среди подростков.

По второму вопросу с докладом «Профилактика детского травматизма, обеспечение контроля за безопасностью жизнедеятельности ребенка в весенний каникулярный период. Ответственность несовершеннолетних и родителей за совершение правонарушений» выступила зам. директора по ВР Хашаева З.М.,  которая сказала, что в каникулярное время возрастает количество травм у школьников. Это связано со слабым контролем со стороны взрослых.
Сказала о местах повышенной опасности в каникулярное время. К ним относятся: проезжая часть дороги, (катание на роликовых коньках, велосипеде), игры с огнеопасными предметами, игры вблизи костров. 
Далее Зара Мухтаровна напомнила о том , что в соответствии с ч. 4 ст. 20 Федерального закона от 23 февраля 2013 г. № 15-ФЗ "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака" потребление табака несовершеннолетними запрещено:
По третьему вопросу выступила директор школы М.Р. Лабазанова , которая сказала, что подходит к концу 3-я четверть, самая трудная. Она была самая ответственная, потому что вопросы безопасности - главные вопросы. Наша задача, - сказала Милана Руслановна, - не запугать, не запретить детям кататься на велосипеде, роликовых коньках, гулять в вечернее время, а предупредить о правилах безопасного поведения, чтобы предупредить случаи травматизма. Она остановилась на вопросе занятости детей в свободное время.
Продолжила свое выступление по вопросу итогов Дулаева З.А., зам. директора по УВР., которая рассказала о результатах итоговыхработ. Напомнила родителям об ответственном выполнении домашнего задания детьми. 
По четвертому вопросу слушали зам. директора УВР Дулаеву З.А. Она познакомила родителей с федеральными нормативными актами и документами МБОУ «Наурская СОШ №1», регламентирующими образовательную деятельность школы в соответствии с ФГОС, утвержденными от 31.05.2021г. №286.

Постановили:
1. Принять полученную информацию к сведению.
2. Родителям и классным руководителям усилить контроль за организацией свободного времени детей в каникулярный период.

По пятому  вопросу слушали зам. директора УВР Дулаеву З.А. Она рассказала о результатах подготовки учащихся 11-х кл. к предстоящим экзаменам. 
   Выступили:  учителя русского языка – Духаева З.Л., Сулейманова Н.Ч., учитель математики -  Батаева М.Л., учитель химии -  Захарченко В.С. и учитель истории и обществознания – Тумаева З.Х. Все учителя охарактеризовали уровень знаний каждого учащегося, и уровень подготовки  к  ЕГЭ. Порекомендовали родителям усилить контроль по подготовке к ЕГЭ и приложить максимум усилить для успешной сдачи ГИА.
   	Дулаева З.А. попросила родителей очень пристально следить за выполнением домашнего задания их детей, не оставлять без внимания замечания учителей по поводу учебы учащихся, чаще проверять дневники детей. Сейчас очень важно не пропускать дополнительные занятия по подготовке к ЕГЭ. Информация об отсутствующих сразу будет поступать родителям.
Постановили:
1.  Повысить контроль за успеваемостью и подготовкой к ГИА в форме ЕГЭ.
3.  Проводить беседы и повышать эмоциональный настрой учащихся для успешного прохождения ГИА.

По шестому вопросу слушали зам. директора по ИКТ Сулейманову М.Р. Она рассказала родителям о преимуществах ведения электронных документов.
Преимущества использования Электронного журнала для родителей.
· Родители узнают об оценках в день их выставления
· Немедленно информируются о прогулах своих детей
· Контролируют ребенка с помощью электронного дневника, в котором указаны все оценки, пропуски, домашние задания, замечания.
· Своевременно могут принять меры для исправления ситуации с успеваемостью
· Видят динамику успеваемости ребенка по изменениям средней оценки
· Смогут быть информированными в случае пропуска родительского собрания

Постановили:
Изучить инструкцию работы с ЭЖ и Электронным дневником. Рекомендовать родителям проверить свои логины и пароли от электронного журнала.


Председатель                                Исаева З.Б.


Секретарь                                      Амаева М.С.

Члены ОРК                                    Абдулкадирова А.Р.

                                                       Астамирова Л.М.

