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Весенние каникулы — это замечательная возможность с пользой провести свободное время, отдохнуть, набраться сил перед финальной четвертой четвертью.
  	В целях организации досуговой занятости учащихся и обеспечения безопасности в период весенних каникул был разработан план мероприятий, с которым были ознакомлены  учащиеся школы, и их родители.
  	В план были включены разнообразные по содержанию и направлениям мероприятия: интересные конкурсные, игровые, интеллектуальные программы, профилактические беседы, физкультурно-оздоровительные мероприятия.
Очень интересно прошло мероприятие для учащихся начальных классов «В гостях у сказки». Ребята читали сказки, смотрели мультфильмы.
Во время весенних каникул не оставлены без внимания были и проблемные темы. МБОУ «Наурская СОШ №1»  участвовала в профилактической акции «Каникулы». В рамках данной акции был проведён рейд «Внимание, каникулы» - посещение неблагополучных семей классными руководителями и социальным педагогом.
В течение недели в школе были организованы индивидуальные и групповые консультации в целях подготовки обучающихся школы к государственной итоговой аттестации и ВПР.
Перед уходом на каникулы со всеми учащимися школы были проведены беседы о соблюдении правил техники безопасности и безопасного поведения дома и в общественных местах, во время экскурсий и на водоёмах.      Учащимся напомнили об основных правилах дорожного движения и необходимости их неукоснительного соблюдения, поэтому каникулы прошли весело, интересно, организованно, без происшествий.
  	Учащиеся 9,11 классов готовятся к приближающимся  экзаменам, но об отдыхе забывать нельзя, и для того, чтобы сбросить груз напряжения, учащимся было предложено расслабиться и поиграть в волейбол, баскетбол.
   Под руководством зам. директора по ВР Хашаевой  утвердили план мероприятий, посвященный  празднованию Дня Победы. 

З ВР: Хашаева  З.М.
